

以星级示范引领农贸市场提档升级

近日,记者从温岭市场监督管理局了解到,温岭文化桥菜市场已开始改造,预计春节前可以投用。温岭市场监督管理局相关负责人介绍,本次改造提升工作,投资1100万元,将以四星级“五化”农贸市场标准,在老市场的基础上扩建400平方米左右,融入智能支付、交易溯源、计量监管、价格监测等功能,突出“亮净美”等特点,让市民逛农贸市场时有像逛商场一样的体验。(10月22日《台州晚报》第1版)

农贸市场,一度存在“脏乱差”“腥臭湿”等问题。这几年,台州把农贸市场提档升级作为民生实事工程的“重头戏”,高颜值提档改造,高标准强化管理,全力以赴打造一批有特色、有内涵的精品市场。经过一轮又一轮的整治提升,一个个农贸市场“脱胎换骨”、华丽转身,涌现出了一大批星级文明市场。以星级为示范引领,要继续以点带面、创“星”覆盖,不断提升老百姓“菜篮子”的安全值和幸福感。

打造星级文明市场是一场持久战,要在软硬兼施、内外兼修上下功夫。一方面要对标改造,“政府主导、市场主体、社会主力”,按照现代化标准、商超化模式,进一步完善市场布局、区域划分、摊位设计,加大雨污分流、垃圾分类、排污隔味等配套

设施和功能建设力度;另一方面要提标管理,围绕食品安全、诚信经营、价格计量等,不断健全内部运营机制和管理制度,通过设立摊位“红黑榜”、流动红旗竞赛等途径,倒逼商户循规蹈矩、履职尽责,在规范化、品牌化经营上迈出新步伐。

“互联网+”时代,“智慧消费”大行其道。于农贸市场而言,在信息技术的“加持”下,既要实现扫码支付全覆盖,也要加快农产品快检和溯源全流程,还要大力推广智慧电子秤、智慧金融等服务,进一步提升市场交易的透明度和购物的舒适度,让老百姓买得更放心、吃得更安心。

星级文明市场建设,经营户和老百姓是主力军,要把“文明”两字贯穿于日常经营和购物的全过程,说文明话,做文明事,当文明人,以一个个文明细节汇聚美好生活的“源头活水”,成为台州创文进程中最靓丽的风景线。

一言以蔽之,一个个星级市场的脱颖而出,让这个最具“烟火气”的地方散发现代文明气息,彰显出宜居城市的人文本质,多方共赢的局面由此形成。看似“小事情”,背后连的是“大民生”,需要我们秉持“以人民为中心”的思想,接续干出一番“大作为”。 □徐剑锋



蹭名气

“李白、薛涛咋个成了茶楼、餐馆的名字,有些不妥。”近日,有成都市民在街头看到打着“薛涛茶楼”“薛涛鱼鲜馆”“李白真臊子米线”等招牌的店铺后反映,认为把历史名人的名字用于餐饮店名,太过随意。记者了解发现,法律并未明文禁止历史名人姓名用作商标注册。在全国各地,很多历史名人名字都被抢注了商标,仅与“李白”相关商标申请,就检索出共1258件。

莫小陶/漫画



近日,我市11个村被省妇联、省农业农村厅认定为2022年“浙江省美丽庭院特色村”,分别是椒江区下陈街道横河陈村、黄岩区宁溪镇白鹭湾村、路桥区蓬街镇镇东村、临海市汇溪镇浚头村、温岭市坞根镇花溪村和石塘镇东山村、玉环市干江镇上栈头村、天台县街头镇后岸村、仙居县朱溪镇后塘村和双庙乡括苍村,以及三门县海游街道下坑村。

微评/打造美丽庭院,建设美丽乡村,发展乡村旅游,促进美丽经济,让良好的乡村生态和经济效益增长相得益彰。

日前,刚搬到海尚望府小区的林女士反映新小区没有公共自行车站点,而且周边站点少之又少,希望相关部门可以在附近增设站点。据台州市公共自行车发展有限公司经理徐晓介绍,椒江区7个街道均设置了公共自行车站点,站点已建成400多个,自行车投放量达15000多辆。如有需求量增加,居民可以向当地综合行政执法局提出申请,经综合考虑后确定是否增设。

微评/公共自行车低碳环保,便捷实惠,减轻拥堵,深受群众欢迎。为满足新增需求,增设站点很有必要。

在台州,有1.2万多家塑料生产企业,从业人员达30多万人。近几年来,线上销售成了众多台州塑料生产企业进军的新领域。如最近一段时间,飞达三和一款卡通IP“史努比”正

版权授权的高脚垃圾桶,在一人气线上平台颇受欢迎,甚至出现过“一桶难求”的现象。现在的台州,是国内最大的塑料制品生产基地,塑料日用品产量约占国内市场的70%份额。

微评/塑料产业是我市支柱产业,依靠自主创新,很多品牌享有较高的知名度与美誉度,值得自豪。祝愿台州塑料产业发展得更好,走得更远。

“你好,这是我们纪检监察信访举报的政策……”日前,临海海绵公园活动现场热闹非凡,白水洋镇纪委通过发放宣传折页、公共电子屏滚动播放、现场互动问答等方式,宣传讲解纪检监察信访受理范围、职责权限、工作程序等相关内容,现场受理群众反映的问题。共发放宣传折页400余份,向群众讲解纪检信访政策89人次,接受现场咨询12人次。

微评/群众有检举控告的权利和需求,但往往缺乏相应知识,不懂相关程序。与群众面对面,把信访检举知识送到家门口,这一活动很接地气!

日前,台州已有3个文旅IP入选了浙江省示范级文化和旅游IP名单,分别是和合天台、神仙居和仙居杨梅三大文旅IP。“和合”已成为天台的文化符号,更是天台和台州的城市精神之一。神仙居景区是国家5A级景区,全国首个5A景区内的户外运动公园。“仙居杨梅”证明商标已在美、法等13个国家成功注册,名扬四方,已成为台州的一张“金名片”。

微评/文旅IP发挥品牌效应,赋能文旅发展,助推产业兴旺,促进共同富裕,有点石成金之功。我市3个文旅IP入选省级名单,可喜可贺。



文明健康 有你有我

“讲文明 树新风” 公益广告

社会主义核心价值现

富强 民主 文明 和谐

自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善



垃圾分类 变废成宝

文明健康 绿色环保

台州市文明办 台州市创建办